

提案办复情况意见反馈表

以下由提案承办单位填写：(请认真阅读下面的说明)

6.17. 刘局指子起草

提案标题	关于增建群众活动中心快修定期改造的建议		
承办单位	市住建局	提案编号	1002
承办联系人	汤朝峰	联系电话	13973681841
办理结果分类	已经解决或基本解决 (A类)	正在解决或列入计划逐步解决 (B类)	因条件限制暂时不能解决 (C类)

批示
批示
批示
批示

以下由提案人填写：(请认真阅读下面的说明)

提案人及联系电话	罗建 13973691113			收到答复件时间	2020.6.19		
办理落实情况			办理工作态度			是否联系沟通	
满意	基本满意	不满意	满意	基本满意	不满意	已联系	未联系
	✓		✓			✓	
具体意见							

说明：

- 1、承办单位填写相应栏目后，将该表（一式两份）随同答复件寄送提案人；
- 2、提案人收到此表后请于7日内填写相应栏目，并分别寄送或传真至提案承办单位和益阳市政协提案委（市政协传真：3266522）；
- 3、此表将作为提案办理考核重要依据之一，请务必认真填写并及时反馈。

益阳市政协提案委制

益阳市住房和城乡建设局

益建字〔2020〕12号B类

益阳市住房和城乡建设局

关于市政协六届四次会议第1002号提案的

答复意见

尊敬的罗建明委员：

您提出的《关于增强群众获得感，尽快落实棚改项目的建议》（第1002号提案）收悉，我局组织进行了专题研究，积极推进协调落实。现答复如下：

一、健全机制方面

市委、市政府高度重视棚户区改造工作，将其作为民生实事，实行重点督查督办。我市成立了“益阳市城镇住房保障工作领导小组办公室”，由分管副市长任组长，各相关部门主要负责人为成员，统筹棚改等住房保障工作，及时组织召开联系工作会议，协调解决棚改工作过程存在的困难和问题。各区县（市）也成立相应工作机构，建立健全“一个项目、一名领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的“五个一”领导机制。省政府下达保障性安居工程工作任务后，我市立即制定工作方案，印发《关于下达益阳市2020年

城镇保障性安居工程建设任务的通知》等文件，及时将全年住房保障任务分解到市直各责任单位和区县（市）政府，明确了责任范围和责任主体。在今年3月26日全市建设工作会议上，胡安邦副市长就棚户区改造工作进行了强调；在5月8日全市住房保障工作推进会议上，住房城乡建设部门通报了棚户区改造工作推进情况，指出了工作中存在的问题，对下步工作作了具体部署和安排。全市2020年城镇棚户区改造任务12349户，29个项目。其中市本级及辖区7223户，县市5126户。要求在2020年7月底前开工率必须达到60%，11月底前开工率必须达到100%，截至4月底，开工率为24.99%。

二、吸引社会资本方面

一是出台了相关政策性文件。为加快推进中心城区棚户区改造，鼓励和规范社会力量参与棚户区片区改造和开发，2019年11月，市人民政府制定出台了《益阳市中心城区引进社会力量参与棚户区片区改造实施办法》，明确了坚持“政府主导、规划引领、依法依规、惠民利民、市场运作、企业参与、严控债务、自求平衡”的原则，通过棚户区改造与片区产业开发的紧密结合，确保棚改开发收益自求平衡，不违规新增政府隐性债务。

二是优先支持中心城区五大片区棚改。对办法适用的市中心城区益阳大道东片区、会龙山片区、桃花仑东片区、资阳城区东片区、大码头片区5个棚改开发项目，以益阳大道东片区和资阳城东片区为重点，全面完成了片区房屋调查摸底、规划、成本测

算等前期工作。积极引进战略合作者参与中心城区片区棚改，先后与湖南建工集团、中铁城建、中铁北方局、上海庄晨等 30 多家品牌企业进行了洽谈磋商，甄选实力雄厚知名企业签订了中心城区棚户区改造战略合作框架协议。目前，正在根据省住建厅下达的建设计划进行项目调整。

三是积极推进益阳大道东片区棚改试点。在前期大量摸底调研的基础上，拟定了《益阳大道东片区棚户区改造项目实施合同》，目前签订框架协议的有湖南建工、中铁三局等企业。今年 5 月 1 日，瞿海书记对益阳大道东片区棚户区改造项目作出了生要批示，项目工作组迅速行动，围绕合同反复磋商，缩小了分歧。益阳大道东片区（一期）棚户区改造项目位于赫山区，东至银城路，南至团山路，西至罗溪路，北至规划秀峰东路，对外交通便捷，区位优势明显。项目规划总用地面积约 1835 亩，其中涉及棚改用地面积约 1152 亩；项目征拆总建筑面积约 19 万平方米，涉及约 1950 户、5700 余人，初步测算征拆成本约 25.9 亿元；项目配套基础设施和公共服务设施建设投资约 3.5 亿元。运作模式为：由企业对照规划范围内棚改土地进行一、二级开发，企业缴纳 2 亿元履约保证金，政府先期提供原车管所地块（77 亩），企业通过招拍挂摘牌进行开发的同时，政府利用履约保证金，按照合同约定的供地顺序进行征拆，如期完成征拆后，企业通过招拍挂拿地进行开发，直至完成片区所有土地开发。在整个棚改开发过程中，企业对规划范围内经营性用地按照征拆平均成本进行兜底，超出的土地溢

价部分政府返还项目，用于平衡片区征拆成本过高地段资金投入和片区内基础设施建设。

三、回应群众关切方面

城镇住房保障工作一头连着经济一头连着民生。为了让广大棚改区征迁对象能够全面了解和掌握棚改政策，各片区工作人员深入一线挨家挨户细致宣传好棚改政策，用真诚、真情和真心赢得广大被征迁户的理解和支持。同时，最大限度地保障了征迁对象对棚改项目实施的知情权、参与权和监督权。加强棚改政策解读，以前利用房地产管理局门户网，现在利用市住房和城乡建设局门户网站，第一时间公开棚改消息和政策，今年在网上原文公开了省住房和城乡建设厅等三部门联合下发的《2020年住房保障安居工程建设计划》，主动公开了《关于进一步加强保障性安居工程质量安全监管的通知》等相关规定，及时公开棚改检查的结果。特别是加强了对《益阳市中心城区引进社会力量参与棚户区片区改造实施办法》等政策文件的宣传，向企业面对面解读政府支持政策，增强企业参与棚改的信心和决心。棚户区征迁对象也可以通过局长信箱留言、24小时局长热线（0737-4215300）等渠道了解棚改工作相关信息和动态，极大方便了棚改工作人员和征迁对象及时了解和掌握棚改政策和工作进度，做到信息共享和宣传全覆盖，有力推进了全市棚改工作的顺利开展和棚改项目的顺利实施。

四、规划服务方面

我市组织编制完成《益阳市中心城区棚户区改造规划（2018—2020）》，确定了中心城区（重点是赫山区和资阳区）的棚改范围、具体片区划分、改造模式、开发时序及责任主体等，将中心城区划分为7个棚改片区和27个棚改单元。充分发挥规划的引领作用，推动点状与片区棚改结合，分别委托上海麦塔城市规划设计有限公司和益阳市城市规划设计院编制完成了资阳城区东片区等5个片区的控制性详细规划及城市设计。目前，正在进行规划设计审查或调整的有赫山区市委机关二院棚户区改造、赫山区农科所用地棚户区改造、赫山区工艺美大职工住宅楼棚改等8个项目。对您在提案中提到的红星社区原站台、机务段棚改项目位于会龙山街道红星社区，涉及面积约24亩，属于会龙山片区棚改范围，也是中心城区西部开发和资江风貌带产业布局的一个重要版块。我局将向市政府专题报告，请求明确市城市建设投资运营集团有限责任公司为会龙山片区的融资和土地开发的平台公司，通过进行土地开发、立项争资、招商引资等多渠道筹措资金，做好会龙山片区棚改。北辰阳光城项目是海润房地产开发公司开发，规划总用地面积32.5亩，按照整体规划，分步开发的原则，其中：外运公司19亩；桃花仑街道桃花仑社区7.25亩；金属回收公司6.25亩。2018年11月21日，益府阅〔2018〕43号会议纪要要求，该项目通过棚户区改造整合周边土地一并开发，2019年4月，市政府确定该项目工作法律主体为赫山区征补办，工作实施单位为赫山区桃花仑街道办事处，启动相关项目前期工作。2020

年完成建设任务。因资金原因一直未能启动，就相关情况我局将向市政府报告，由赫山区人民政府对此问题进行处理，给委员和群众一个可期待的答复意见。

五、下步主要工作

一是督促和指导各区县（市）尽快启动棚改项目，办理好相关手续，确保项目早开工、早见效。二是加大资金筹集力度，积极防范和化解债务风险，用足用好棚改专项债券，积极引导社会资本参与棚改。三是因地制宜确定棚改安置方式。商品住房库存不足、房价上涨压力较大的区县（市），及时取消棚改货币安置优惠政策，支持棚改安置住房建设，大力推广装配式建筑。四是把好棚改范围和标准，坚持棚改“六个严禁”的要求。五是切实加强工程质量安全监管，在建保障性安居工程项目纳入省建筑市场监管公共服务平台监管，确保工程质量安全。

益阳市住房和城乡建设局

2020年6月17日

